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<調査の概要> 

１ 調査の目的 

学校部活動の地域移行等に向けた取組を検討する基礎資料とするため，市立小中学

校の児童生徒やその保護者，教職員，部活動地域支援者，運動・スポーツおよび文化芸

術関係団体に対し，アンケート調査を実施する。 
 

２ 調査期間 

  令和５年（２０２３年）１２月８日（金）～１２月２６日（火） 
 

３ 調査対象および調査方法 

対 象 調 査 方 法 対象者数 

小学校４～６年生 Googleフォームで回答 

学習用端末（Chromebook）を活用 

４，６４７ 

中学校１～２年生 ３，０５９ 

上記小学生保護者 Googleフォームで回答 

回答用ＱＲコード入りチラシを配付 

４，６４７ 

上記中学生保護者 ３，０５９ 

小学校教職員 Googleフォームで回答 

回答用ＵＲＬを配付，各自回答 

  ７４２ 

中学校教職員   ４１１ 

部活動地域支援者 調査票による配付・回収    ２８ 

運動・スポーツ， 

文化芸術関係団体 
調査票による配付・回収    ９２ 

 
４ 調査回答数（回答率） 

対 象 回 答 者 数（回答率） 

小学校４～６年生 ３，５９２（７７．３％） 

中学校１～２年生 ２，４６５（８０．６％） 

上記小学生保護者 １，３３８（２８．８％） 

上記中学生保護者 １，１４６（３７．５％） 

小学校教職員   ５３１（７１．６％） 

中学校教職員   ２８８（７０．１％） 

部活動地域支援者 ２２（７８．６％） 

運動・スポーツ， 

文化芸術関係団体 
５３（５７．６％） 

 

５ 集計方法 

・結果数値は小数第２位を四捨五入していますので，合計で１００％とならない箇所があり 

ます。 

・複数回答の項目における割合（％）については，回答者数を分母として集計しています。 

・グラブ横のｎの値は，回答者数を表しています。 

 

 

 

 

※部活動地域支援者とは，中学校の各種部

活動で，顧問教員を補佐し，専門的な技術指

導を行う外部人材のことです。 
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<アンケート調査結果> 

 

○学年別回答数 

 
 

問１ 現在，学校や学校以外で運動やスポーツクラブ，文化芸術などの活動をしていますか。 

 

 

 

 

４年生
33.5%

５年生
31.2%

６年生
35.3%

はい
58.1%

いいえ
41.9%

４年生：1,203 人 

５年生：1,121 人 

６年生：1,268 人 

(ｎ＝3,592) 
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問２ なんの活動をしていますか（複数回答）。 

（問１で，「はい」を選択した児童のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他（ピアノ，英会話，そろばん，パソコン，エレクトーン，バレエ など） 

     

 

455人, 21.8%

254人, 12.2%

205人, 9.8%

203人, 9.7%

172人, 8.2%

140人, 6.7%

138人, 6.6%

105人, 5.0%

100人, 4.8%

81人, 3.9%

77人, 3.7%

76人, 3.6%

62人, 3.0%

56人, 2.7%

54人, 2.6%

47人, 2.3%

45人, 2.2%

44人, 2.1%

36人, 1.7%

36人, 1.7%

30人, 1.4%

14人, 0.7%

13人, 0.6%

13人, 0.6%

13人, 0.6%

13人, 0.6%

8人, 0.4%

6人, 0.3%

6人, 0.3%

5人, 0.2%

4人, 0.2%

3人, 0.1%

587人, 28.1%

水泳

サッカー

ダンス

野球

書道

吹奏楽

バスケットボール

空手

陸上

体操

バドミントン

スキー

美術

ハンドボール

テニス

バレーボール

卓球

剣道

ラグビー

柔道

スノーボード

スケート

スケートボード

スポーツ全般（複数競技）

合唱

将棋

少林寺拳法

ソフトボール

華道

茶道

囲碁

弓道

その他

(ｎ＝2,088) 
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問３ 活動している理由はなんですか（複数回答）。 

（問１で，「はい」を選択した児童のみ回答） 

 

※その他（楽しいから，プロになりたいから，強くなりたいから，将来の夢と目標が

あるから など） 

     

 

 

 

 

 

1,355人, 64.9%

1,413人, 67.7%

642人, 30.7%

671人, 32.1%

332人, 15.9%

352人, 16.9%

449人, 21.5%

246人, 11.8%

その活動が好きだから

上手くなりたいから

試合に勝ったり賞(しょう）を取ったりしたいから

友達といっしょにできるから

きょうだいや家族がやっているから

まわりの人にすすめられたから

上手に教えてくれるコーチがいるから

その他

(ｎ＝2,088) 
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問４ 月曜日から金曜日までは，１日にどのくらいの時間活動していますか。 

（問１で，「はい」を選択した児童のみ回答） 

 

 

問５ 土曜日や日曜日は,１日にどのくらいの時間活動していますか。 

（問１で，「はい」を選択した児童のみ回答） 

 

１時間以内
21.5%

１時間以上２時間

未満
31.7%

２時間以上３時間

未満
24.4%

３時間以上４時間

未満
7.9%

４時間以上
4.4%

土日だけ活動
10.2%

１時間以内
14.0%

１時間以上

２時間未満
17.4%

２時間以上

３時間未満
20.2%

３時間以上

４時間未満
15.9%

４時間以上
7.2%

月曜日から金曜日

だけ活動
25.4%

(ｎ＝2,088) 

(ｎ＝2,088) 
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問６ 中学生になったら，やってみたいと思う活動はなんですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校の部活動
51.9%

学校以外の教室や

クラブなどで行う

活動
7.8%

学校の部活動と学

校以外の教室やク

ラブなどで行う活

動と両方
10.7%

活動したいと思わ

ない
5.5%

まだわからない
24.0%

(ｎ＝3,592) 
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問７ やってみたいと思う活動はなんですか（２つまで選択）。 

（問６で，「学校の部活動」，「学校以外の教室やクラブなどで行う活動」，「学校の 

部活動と学校以外の教室やクラブなどで行う活動と両方」を選択した児童のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他（格闘技，パソコン・プログラミング，ピアノ，家庭科，科学 など） 

    

 

 

464人, 18.3%

455人, 18.0%

365人, 14.4%

304人, 12.0%

295人, 11.7%

262人, 10.3%

246人, 9.7%

244人, 9.6%

221人, 8.7%

190人, 7.5%

144人, 5.7%

144人, 5.7%

122人, 4.8%

98人, 3.9%

89人, 3.5%

87人, 3.4%

85人, 3.4%

73人, 2.9%

71人, 2.8%

69人, 2.7%

67人, 2.6%

60人, 2.4%

58人, 2.3%

57人, 2.3%

49人, 1.9%

36人, 1.4%

33人, 1.3%

32人, 1.3%

23人, 0.9%

20人, 0.8%

18人, 0.7%

7人, 0.3%

123人, 4.9%

バスケットボール

バドミントン

サッカー

野球

美術

吹奏楽

陸上

ダンス

バレーボール

卓球

テニス

水泳

ハンドボール

弓道

剣道

空手

体操

スキー

書道

スケート

茶道

スノーボード

将棋

柔道

合唱

ソフトボール

ラグビー

スポーツ全般（複数競技）

スケートボード

華道

少林寺拳法

囲碁

その他

(ｎ＝2,532) 
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問８ その活動でがんばりたいことはなんですか（複数回答）。 

（問６で，「学校の部活動」，「学校以外の教室やクラブなどで行う活動」，「学校の 

部活動と学校以外の教室やクラブなどで行う活動と両方」を選択した児童のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他（チームで力を合わせて勝利を勝ち取ること，大会に出ること など） 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

1,882人, 74.3%

1,013人, 40.0%

1,519人, 60.0%

549人, 21.7%

88人, 3.5%

上手くなること

大会やコンクールでよい成せきをとること

仲間と親しみ楽しむこと

１つだけでなく，いろいろな種類の活動にチャレ

ンジすること

その他

(ｎ＝2,532) 
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問９ その理由はなんですか（複数回答）。 

（問６で，「活動したいと思わない」を選択した児童のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他（面倒くさいから，習い事をするから など） 

100人, 50.5%

74人, 37.4%

55人, 27.8%

38人, 19.2%

37人, 18.7%

29人, 14.6%

34人, 17.2%

きょうみがないから

やりたいことがないから

勉強と両立できるか心配だから

練習や人間関係など心配だから

ほかにやることがあって時間がないから

会費（かいひ）などのお金がかかるから

その他

(ｎ＝198) 


